



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

# 西山煤电



编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东发表二〇二五年新年献词

# 新征程上再出发 奋斗实干创佳绩

新年前夕,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东通过西山各媒体平台发表2025年新年献词。全文如下:

全体职工家属、同志们、朋友们:

日月开新元,天地又一春。在这辞旧迎新的美好时刻,我谨代表公司党政,向辛勤奋战在各条战线的全体员工,向心系企业发展的职工家属,向给予我们鼎力支持和热情关心的上级领导及老领导、老同志、各界朋友,致以诚挚的问候和新年的祝福!

回首刚刚过去的2024年,我们紧跟建国75周年、党的二十届三中全会、中国式现代化的步伐轨迹,在山西焦煤的坚强领导下,稳字当头、奋斗实干,争当高质量发展的窗口、示范、排头兵。经历了风雨洗礼,也取得了丰硕成果。

这一年,我们走得稳健有力。努力克服煤炭市场价格下行影响,积极应对智能化、数字化发展趋势,180万吨/年及以上矿井全部建成智能矿山,太原选

煤厂完成智能化一期工程,采掘核心装备新度系数提升30%,生态环保治理实现视频监控全覆盖。全年原煤产量完成5260万吨,生产煤销量3413万吨,原煤完全成本较同期下降7.2元/吨,发电量210亿度,完成产值523亿元,利润实现20亿元以上。

这一年,我们走得坚定充实。正视安全上的差距不足,坚持“一把手是关键,干部作风是保障,现场管理是基础”,推动安全治理模式从防事故向防隐患转变,从静态管理向动态达标转变。矿井单位正职月均下现场11天,机关生产部门负责人月均下现场9次,周六日、节假日占比近四成。170项重大安全风险有效管控,国务院安委办督导反馈12项重大隐患全部销项,安全事故率与上年同比下降50%。

这一年,我们走得坚韧而有神采。面对一大批历史遗留问题,咬定青山不放松,攻坚克难、久久为功,一批重点工

程和重大项目取得突破性进展。建成投运西曲矿麻子塔风井、东曲羊圈港瓦斯发电站和杜儿坪新华瓦斯抽放站;铂龙煤矿通过竣工验收,马家岩煤业进入联合试运转,三交一号煤矿项目进展顺利;托管河曲电厂实现一二号机组并网发电;配合焦煤股份拿下兴县煤炭及伴生铝矿探矿权,极大增强了企业发展后劲。

这一年,我们走得自信而见底蕴。坚持党建引领、深度融合,成功召开公司第十次党代会,继往开来、凝心聚力;党纪学习教育以学促干、正风肃纪;“大监督体系”融入治理、全面见效。职工首届文化艺术节和系列体育赛事异彩纷呈,承办煤炭协会、山西焦煤重大赛事打造窗口,产业工人队伍改革示范引领。40个省市级创新工作室挂牌运行,5人荣获省“劳动模范”称号,马黎明入选2024年大国工匠培育对象,彰显出一个活力满满、昂扬向上的西山。

征程未有穷期,奋斗永无止境。

2025年是国家“十四五”规划的收官之年,是国有企业深化改革、提质增效的关键一年,也是山西焦煤战略优化的全新一年。我们要立足新周期,高度聚焦目标任务,自觉担负使命要求,做到紧跟焦煤集团战略不掉队、行动落实不走样、具体执行不打折。

立足新周期,要“安全优先”底线牢。全面落实焦煤“13355”安全工作思路,坚定不移抓好重大事故预防;坚定不移补齐安全短板,实现“五个百分之百”;坚定不移抓好干部作风建设,做到“四走到三必到”。加强“非常规作业”管理,用好安全“暂停键”,有效遏制零打碎敲事故,方方面面不出事、不惹事,撑起一片“大安全”的蓝天。

立足新周期,要“改革创新”质效高。统筹好煤炭主业现代化建设和数智化升级的速度和质量,加速采掘核心装备更新和辅运“无轨化”改造,持续“一优三减”工作。(下转2版)

## 西山煤电: 入选煤炭工业安全高效集团

近日,中国煤炭工业协会公布了2022—2023年度煤炭工业安全高效集团(矿区)和安全高效煤矿名单,山西焦煤西山煤电入选煤炭工业安全高效集团,杜儿坪矿、西铭矿等20处煤矿被命名为特级安全高效煤矿。

山西焦煤西山煤电入选煤炭工业安全高效集团。杜儿坪煤矿、西铭矿、官地煤矿、西曲矿、镇城底矿、马兰矿、东曲煤矿、屯兰煤矿、斜沟煤矿、德顺煤业、生辉煤业、义城煤业、晋邦德煤业、登福康煤业、鸿兴煤业、光道煤业、南岭煤业、三聚盛煤业、福昌煤业、辽源煤业,被命名为特级安全高效煤矿。

煤炭工业安全高效矿井由中国煤炭工业协会组织评审,实行动态达标制度,每两年评审一次。经专家审查、现场抽查验收、复核审定等程序,最终确定71家煤炭企业集团入选2022—2023年度煤炭工业安全高效集团(矿区)。

近年来,西山煤电深入贯彻国家能源安全新战略,以堵塞漏洞、提质增效、本质安全为目标,以精益化、智能化、数字化为牵引,创新引进新技术和新工艺,着力推动煤矿安全、高效、绿色、智能化建设,不断夯实安全生产根基,在山西焦煤加快建设世界一流炼焦煤企业进程中争当窗口示范排头兵,为山西省全方位推动高质量发展努力作出更大贡献。●薛斌



1月1日,山西焦煤西山煤电举行升旗仪式,迎接2025年的到来。公司领导,专业技术委员会副主任,机关部门、共享服务中心、事业部及相关单位中层副职级以上人员参加。

伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,鲜艳的红旗冉冉升起。全体人员精神饱满、肃然而立,面向国旗注目礼,共同祝愿伟大祖国日新月异、欣欣向荣、繁荣昌盛,祝愿企业基业长青、平安永驻、蓬勃发展,祝愿职工家属身体健康、工作顺利、新年快乐。

温洁 柴旻摄影报道

## 2025: 启幕新章, 扬帆远航

●本报评论员

这是激情满怀的回望,风雨兼程又一年,西山煤电奋勇前行,高质量发展步履铿锵。

这是迈向未来的号角,凝心聚力再启程,我们仰望璀璨星辰,为了明天砥砺前行。

岁月如歌,征程如虹。回首2024,有关山重重的艰难,也有越过山丘的欣然。这一年,面对复杂多变的市场环境,我们迎难而上,锐意进取,取得了不俗的战绩。我们坚守底线,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,为企业的稳健发展筑起坚实的防线;我们稳固市场,优化结构,更好满足市场需求,实现了经济效益的稳健增长;我们以“三化”

为牵引,强化科技自立自强,完善创新体系,为企业的可持续发展注入新的活力;我们持续推进市场化改革,优化管理升级,用管理变革牵引企业高质量发展。

这一年,我们见证了西山人的智慧与力量。从矿井深处的坚守到市场前沿的开拓,从技术创新的突破到管理提升的实践,每一位西山人用自己的行动诠释了责任与担当,我们取得的每一份成绩都将成为“团结奉献、求实进取”的生动注解。

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。此刻,站在2025年的新起点,我们胸怀壮志,蓄势待发。我们将以最忠诚的担当,满怀笃定前行

的力量,用最浓厚的色彩,挥洒笔墨,书写新的篇章。

启幕新章,我们当锚定目标,矢志接续前行。新的征程,要锚定争当山西焦煤高质量发展窗口、示范、排头兵的目标不动摇,无论深耕生产经营、推动转型升级,还是深化改革变革、激发创新活力,我们都要步伐坚定、稳健前行,在新的周期里,紧握新契机,实现新突破。

启幕新章,我们当团结一心,凝聚磅礴力量。新的起点,要倍加珍惜团结一心、共谋发展的良好局面,无论面对困难挑战,还是迎接未来机遇,我们都要统一思想、汇聚力量,各领域协调配合,(下转2版)

《西山煤电2024年度热词》详见第二版